

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO, 570 ptas.
UN MES, 15'00

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 3. Tel. 1548
ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29, Tel. 2328
PALMA DE MALLORCA

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año XL. — Número 15.324

EDITORIAL

FRANCO, Guardián de España

OBJETIVIDAD y ponderación son dos condiciones que deben presidir siempre a toda gestión diplomática. Una significa, por otra parte, la necesidad de que, en este terreno se realice, haya de ser llevado a cabo con la indispensable lentitud y analizando minuciosamente pros y contras para defender, con firmeza y con razón, los principios que son, por naturaleza, inalienables de la libertad, de la justicia y de la razón. El nuevo ha dado el Caudillo una lección de esto, en manifestaciones hechas a un periodista norteamericano, en torno a las negociaciones que entre Washington y Madrid vienen realizándose desde hace tiempo, dando un punto de unión, perfecto y práctico, en los intereses de ambos países y sin perder de vista la idea que el acuerdo a que se llegue haya de ser beneficioso para la defensa de la civilización occidental, vale hoy tanto como decir la defensa de la Europa de ella, al parecer, no tiene noción clara cierta una estadounidense ni algunos comentaristas que ansiosamente a la caza de sensacionalismos proscriben, presencia, de la seriedad indispensable en tales tratos diplomáticos. Recordamos que recientemente ha habido quien, sin el menor conocimiento de causa, ha pretendido que la decisión no ha llegado aún por haber estado España exigencias desorbitadas. Con lo cual podía pretenderse otra cosa que crear una dificultad o menos poderosa al logro de un resultado positivo, durante la forja de resquemores y de recelitas que se entran muy lejos de la realidad. Por ello, con la misma oportunidad que ha rodeado todas las ocasiones precedentes las manifestaciones del Generalísimo Franco, ha querido este ahora dejar perfectamente sentado que ni hay tales exigencias ni que existan las supuestas divergencias de criterio. Las negociaciones siguen su camino normal y justo es esperar que ni un país ni el otro han pretendido obstaculizar el buen entendimiento que se pretende alcanzar. El problema es bien claro. Ni a España ni a los Estados Unidos les conviene otra cosa que asentar un sistema lo más perfecto posible, para que nuestro territorio verdaderamente en privilegiada situación para caso de un ataque del comunismo con las armas en la mano, medios castrenses con que contamos, perfeccionados desde luego hasta donde sea posible, tengan la virtualidad que para el caso hubiera de necesitar. Así que se plantee un uso conjunto de las bases militares, en perfecta cooperación y sin que ello represente una entrega fuera de toda norma de patriotismo nacional. Este es el punto de vista primordial que persigue el gobierno del Caudillo, que no puede olvidar lecciones de la historia— Gibraltar, por ejemplo— que sabe medir con toda exactitud el valor efectivo de su poder y de nuestra personalidad internacional.

Reviews de "La Última Hora"

reencarnación de Carlota Temple" próxima novela de Nancy Binner

Nueva intervención de Graves, sonriendo: —A favor de todas las gentes... y ded todos los colores, Nancy es una muchacha tan bella como filantropía. Nancy, asiente, halagada. —Ahora estoy trabajando en otra novela, cuyos derechos de traducción al castellano (en el caso de que se le estime digna de tal honor) cederé a un joven escritor mallorquín: Cristóbal Seron. Últimamente ha traducido del inglés a William Blake, y lo ha hecho con un admirable sentido del concepto y del estilo. —Su próxima novela, encantadora Nancy, tendrá como escenario "algún lugar de Mallorca"? —No, la segunda, no. La tercera, probablemente, sí. La acción de mi próxima novela se desarrollará en Londres y en Nueva York. Llevará el título de "La reencarnación de Carlota Temple". ¿No le dice a usted cada este nombre? —Me ruborizo un poco; no mucho. —Así, asustados, no. ¿Carlota Temple? Tengo referencias de una Carlota... Carlota Temple, y de una Temple... Shirley Temple; pero nada más. —Nancy se abalanza de mí lamentable ignorancia. —Yo se lo explicaré. Carlota Temple no ha tenido existencia real... —¡Toro... Una heroína de novela... —Exactamente. La heroína de una novela de Mrs. Row-

La asociación de antiguos "blauets" celebró en el Santuario de Lluch su XIV ASAMBLEA

Con esplendor celebró la simpática fiesta de los Antiguos Blauets en el Santuario de Nuestra Señora de Lluch el pasado domingo día 7 de septiembre, donde se reunió un compacto grupo de asociados activos y adheridos a más de varios centenares de peregrinos de toda la isla. Salí a recibirles en la Plaza de los Peregrinos el Rdo. P. Prior, José Verd, M. S. C. C. revestido de capa pluvial, al que precedía la Escolanía del Santuario. Al entrar en el templo cantó una solemne Salve, terminada la cual tuvo lugar la Misa Mayor, acto emocionante y brillantísimo, que celebró el ya citado P. Prior asistido de dos Padres

(Continúan en 2.ª pág.)

TRUMAN establecerá un Consejo para libertar a los criminales de GUERRA

Y LA AGENCIA TASS PROTESTA
Londres. — La agencia soviética de noticias Tass, dice que el Presidente Truman ha cometido "una gran violación de la declaración de Postdam" con su orden del 5 de septiembre para el establecimiento de un Consejo de Amnistía y Libertad de los Criminales de Guerra. En una emisión de Radio Moscú, la Tass dice que Washington, con tal decisión, busca resucitar el militarismo japonés. — EFE.

«El gran problema espiritual de España es el de la conciencia social»

Homilía a sus diocesanos del obispo de Málaga, doctor Herrera Oria
Málaga. — El Obispo de Málaga, Dr. Herrera Oria, en una homilía pronunciada ante sus fieles, ha expuesto las impresiones recogidas durante su reciente estancia en Inglaterra e Irlanda. No quiso decir nada de los católicos ingleses, ni de la situación política y financiera de Inglaterra, pero estableció comparaciones con España en dos órdenes: Moral familiar y moral social. Considero — dice — que el signo más grave de decadencia moral en Inglaterra es el proceso acelerador de disolución de la familia, gracias, principalmente, al divorcio. Dijo que la pastoral colectiva de los arzobispos y obispos de Inglaterra y Gales, publicada en Pentecostés de este año, fomenta denuncias alarmantes y pone de relieve el desplome en este orden, de la moral protestante. Añadió que un hecho de actualidad palpitante, confirma las severas denuncias de los prelados ingleses. La conciencia inglesa ha visto indiferente el reciente matrimonio de un hombre público; algunas voces se levantaron en los periódicos, para subrayar que hace veinte años, el pueblo inglés no hubiera tolerado tal escándalo. No faltaron representantes de la Iglesia anglicana, que justificaron una conducta condenada en las escrituras. (Pasa a 2.ª pág.)

FINLANDIA terminará de pagar a RUSIA el próximo día 19

Nueva York. — El "New York Times" dice en un editorial que "después de ocho largos años de trabajo para satisfacer la voracidad de su vecina, ese sorprendente pequeño país que es Finlandia, ve acercarse el día de una nueva libertad, la que se refiere al pago de las reparaciones a la Unión Soviética. Las reparaciones finales están preparadas para su entrega con tiempo bastante para la fecha tope del 19 de septiembre." — EFE.

Gobierno Civil

SOBRE SUMINISTRO DE AZUCAR
Como continuación de la nota de prensa aparecida en los periódicos locales el día 21 de los corrientes, este Gobierno Civil pone en conocimiento del público en general que en el día de hoy ha quedado normalizada la venta libre de azúcar. Palma de Mallorca, 9 de Septiembre de 1952.

Nuestras crónicas del extranjero

DESDE NUEVA YORK PARA "LA ULTIMA HORA"

Alrededor del mal que aqueja a Cordell Hull

El ex-Secretario de Estado que ideó y practicó la "política de buen vecino"

Nueva York. — En el hospital militar de Bethesda agoniza el viejo Cordell Hull, antiguo secretario de Estado de Franklin Roosevelt. Este anciano político de Kentucky, a los 80 años de edad se encuentra sufriendo de una trombosis que sin duda le lle-

DESDE PARIS PARA "LA ULTIMA HORA"

Un francés que practica, con una gran dosis de habilidad, el «arte» de estafar a la gente

Paris. — El record mundial de la estafa lo posee desde hoy un francés, al menos en cuanto a intensidad se refiere. Como para nosotros, el ladrón es el que roba un buque como cien, nos parece que Gabriel Schrantz es un estafador que merece por sus hazañas pasar a la Olimpia de la estafa, si estos juegos se celebraran siquiera una vez en cuando. Pero no hay tal...

Gabriel Schrantz tiene 32 años de edad y ha pasado por todos los camelos que un francés es capaz de desarrollar. Ha pasado por oficial de infantería colonial, aviador, ingeniero, médico y otras muchas profesiones, para cuyo desarrollo ha tenido que verse de una extensa cultura. El hombre se ponía siempre en situación y cuando era

preciso pasarse por médico, adquiría libros de medicina, haciendo lo mismo si se "trabajaba" de ingeniero. No había más que ir a la librería y allí comprar los volúmenes que le hablaban de la mecánica y de la resistencia de materiales. Con estos conocimientos, adobados de una gran facundia, hacía de las suyas a una velocidad nunca vista. Hasta tenía un hermoso coche...

Pero una cosa humana es siempre superarse, y Gabriel pensó que dentro de su carrera, había superación indudable. Para ello escogió una actividad muy propicia: la de agente de venta de pisos. Gracias a ella ha hecho una sanada fortuna que no podrá disfrutar, pues aparte de haberse quedado sin ella por obra del juez, tendrá que pasar muchos años en la cárcel. La plusmarca de Gabriel Schrantz consiste en haber hecho cuarenta estafas en cuarenta días, hecho que debe pasar a las antologías de la delincuencia. En estos cuarenta días, Gabriel ofreció el mismo piso cuarenta veces a cuarenta personas diferentes, las cuales lo iban aceptando y pagando en consecuencia. Incluso, el piso no existía en realidad puesto que se trataba de una dirección falsa pero que él sabía como exponer. La cuestión es que gracias a esta estafa del piso, (Continúa en 2.ª pág.)

DESDE LONDRES PARA "LA ULTIMA HORA"

CHOU-EN-LAI conferencia en la capital Soviética

Algunas disquisiciones sobre los asuntos que muy probablemente se han tratado

Londres. — Parece que se desvanecen las esperanzas de un "titismo" chino. La llegada a Moscú de una importante delegación china, presidida por el presidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, Chou En Lai, ha provocado una viva sorpresa en las cancillerías. Nada había previsto este viaje que se está llevando a cabo con un despliegue de sonrisas y de actos agradables, realmente imponente. Dado el gran número y la calidad de los miembros de la delegación china, hay que suponer que en Moscú serán tratados todos los problemas políticos y económicos que existen entre Moscú y Pekín. Es prematuro decir que en Moscú se tratará de Corea. De todas las maneras, ni Stalin ni Chou En Lai podrán ignorar la guerra de la península coreana. Los más opti-

retrato del rey Fuad I, sustituyéndose por una inscripción que dice: "Dios, Rey de Reyes". LUCHA DE MEDIAS —Lucha, desde luego puramente industrial, es la emprendida en Alemania por un (Continúa en segunda pág.)

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

IMPRESIONES DE NOTICIAS RADIOTELEGRAFICAS INSERTAS EN LA PRENSA MATINAL

Cosas de España

LAUREADA COLECTIVA
—Se ha conferido la Cruz Laureada de San Fernando colectivamente a los 60 Guardias Municipales y 15 serenos de comercio que actuaron heroicamente en la defensa de Oviedo en la Guerra de Liberación. Murieron durante el asedio rojo nueve Guardias, siete quedaron mutilados y diez más sufrieron heridas diferentes.

TRAGEDIA DE CIRCULACION
Un automóvil que iba ayer por Barcelona a enorme velocidad arrolló en la Avenida del Generalísimo esquina a la calle de Numancia a una niña que murió en el acto. El coche, por su parte, se metió entre los arbustos de la Avenida, dando varias vueltas de campana y quedando destruido en el lado opuesto de la ancha vía.

Por esos DIOS, REY REYES
—Por orden del Dictador egipcio, Mariscal Naguib, ha sido retirado de su despacho el



POR FUERA Y POR DENTRO
Sí, como dicen, no ha de costar nada el Erario Municipal, coches modernos hacer llegar para ser "taxis" en la ciudad sustituyendo los "muertos" que hay es una idea fenomenal.

Reconozcamos ser la verdad que muchos vemos aquí y allá que a la mirada parecen más reliquias viejas a venerar que coches útiles dentro del plan de en nuestras calles "taximetrar".

Creo que a todos parecerá "ponerlos" nuevos cosa genial. Más considero yo que, además, si algo se hiciera por mejorar los "uniformes" del personal que los conduce, para lograr una prestantia, no iría mal ya que no todos visten "a la última moda" para guiar. BAUME

Un cocinero, enemigo de las prisas

Barcelona. — El suceso que como real y presenciado por el propio narrador que lo da a conocer hoy en "Solidaridad Nacional", es verdaderamente curioso al par que de él pueden sacarse juiciosas consecuencias, que no son del caso exponer. El caso es que en un restaurante "a la carta", con todas las mesas ocupadas y los clientes pidiendo platos y más platos, el dueño apenas tenía tiempo de transmitir las órdenes al cocinero. Esteban Blanco, quien a la vista de tantos pedidos esta-

ba que echaba humo, más aun del que salía por los fogones. Pero la paciencia tiene un límite, y el buen hombre pensó que lo mejor era dejar todo aquello sin cumplimentar, porque se exponía a perder la vida con el esfuerzo que iba a realizar. Resultado: que dijo al dueño que se marchaba porque no podía resistir más aquel inferno. Y ante el estupor de los clientes, el jefe de la cocina cogió sus sartenes y salió del local. Pero lo más curioso es que el propio dueño le dijo: "Muy bien. Yo habría hecho lo mismo." — CHRA

La asociación de antiguos

(Viene de 1.ª pág.)
Suav Tegores como Vocales, ocupó asientos de preferencia ante el presbiterio.
La Escolanía del Santuario, de tan justa y merecida fama, interpretó una magnífica partitura a voces y al terminar el oficio cantó de nuevo una Salve de categoría extra con iluminación total de la iglesia, finalizando con el Himno oficial de la Asociación y besamanos de la Moreneta.
Seguidamente en la Sala de Música de los Blauets, tuvo lugar la Asamblea anual re-

glamenaria, en la que hicieron uso de la palabra a más de los miembros de la Junta, el Ilmo. señor Riber, don Antonio Veny, don Jaime Bauza y otros. Don Miguel Gayá leyó su poesía "A la Verge de Lluç, Endreça de l'Antic Blauet", y cerró el acto con emocionantes palabras el P. Prior, terminando con el Himno oficial de la Asociación.
Concluyó la fiesta con una comida de hermandad en el Hotel del Santuario, quedando todos altamente satisfechos y complacidos por el buen acierto y organización de todos los actos.

Alrededor del mal que

(Viene de 1.ª pág.)
para que estos cedieran sus productos naturales a la industria americana. Bien es verdad que tal política tenía que existir, a la fuerza si no se deseaba que la América Hispánica sucumbiera valientemente bajo la potencia del totalitarismo alemán y más tarde del comunista. Lo feo de todo esto queda en el hecho de una vez acabada la guerra se acabó la política del buen vecino, únicamente sacada a relucir en determinadas ocasiones cuando la situación se vuelve difícil. Por ello, Acheson ha tenido que ir a demostrar la buena vecindad al Brasil cuando ha visto que este experimenta ciertos temores para el futuro. Pero la tal política ha sido completamente abandonada en el caso de la Argentina.

ca del buen vecino fue una política de mano abierta que sirvió a numerosos países para mejorar sus instalaciones industriales y para poner en marcha la explotación de muchos de sus recursos materiales. Fue una política de dar, mientras que la de Acheson no tiene aun nombre, porque ni da ni retiene. Satisfechos estarían los Estados Unidos actuales si pudieran encontrar un secretario de Estado como Cordell Hull. En cuanto a la dirección de sus asuntos diplomáticos, está demostrado que Norteamérica va siempre a menos, aunque quizás no tanto como hasta donde ha llegado en su nivel actual.

ALBERT CHAVES

«El gran problema»

(Viene de 1.ª pág.)
Se refirió después a la criminalidad infantil, consecuencia de la llamada prensa infantil y dijo que según anunció en el parlamento un diputado laborista, las revistas que hoy día leen los niños en Inglaterra no pertenecen al género de aquella literatura humana, ingeniosa, educativa y cristiana en el fondo, que conocieron las generaciones pasadas. Las revistas actuales, editadas en el extranjero, son "la escuela del sensualismo y del crimen".
Añadió después el ilustre prelado, que la moral familiar de España es elevadísima, tal vez única en el mundo y que todos debemos cooperar a mantener ese tesoro inapreciable. Señaló que uno de los capítulos de la inteligencia, actuación soviética en defensa de la familia amparadora del pudor y de la honestidad en la prensa, en es-

pectáculos, en la vía pública, en playas y piscinas, en forma más enérgica y severa que en ninguna nación del mundo.
"Al ocuparse de la moral social, el Dr. Herrera Oria dijo que hay muchas cosas que aprender fuera de España. La propia Inglaterra nos da un ejemplo de ello. Evidentemente, el pueblo ha estado allí más tutelado y protegido en cuanto a la justicia social. Las grandes diferencias de la distribución de los bienes no están conformes con sus principios.
"Hay — dijo — en el mundo una tendencia a acortar distancias, que no es socialista sino que es cristiana. En esa dirección caminan las grandes naciones y hacia ese norte impulsan los Pontífices constantemente a todos los pueblos".
Dijo por último que el gran problema espiritual de España es el de la conciencia social y pidió ayuda a todos para resolverla. — CIFRA.

CHOU-EN-LAI

(Viene de 1.ª pág.)
que necesita de manera urgente el concurso y el apoyo de modo general de peritos y técnicos ingenieros soviéticos. Hasta el momento, Moscú ha estado ocupado en sus propios problemas de reconstrucción y en ayudar a las economías de las satélites que se encontraban en dificultades, por lo cual no ha podido atender más que de una manera sumaria las demandas chinas. Los expertos chinos y soviéticos, se esforzaron esta vez de acelerar los envíos de equipos industriales rusos a China, ya que la quiebra económica de esta es muy grande.
En el orden económico todavía, China y Rusia tratarán de las relaciones diplomáticas y económicas con el Japón. Este es un punto de vital importancia para los chinos, porque las consideraciones ideológicas no pueden con las de tipo económico y geográfico. Los chinos necesitan del apoyo japonés y los nipones del de los chinos. J sea, necesitan el truce de productos industriales por arroz. Sin ellos, ni China por comunista que sea, ni Japón por muy occidental que esté considerado, pueden vivir medianamente bien.
En esta reunión moscovita, no cabe duda, además, de que Chou En Lai va a pedir sin tener nada que dar. Que puede dar China en estos momentos? Nada en absoluto. Su economía está destruida. Solo puede dar promesas políticas, cosa que a Rusia le interesa con tal de asegurar de una vez para siempre el apoyo chino. Al fin y al cabo, la China comunista es un

magnífico alto horno productor de carne de cañón, que previamente adiestrada puede dar mucho juego a la URSS sin exponer un solo ciudadano soviético. Por sí sola, la isla es un divite, quedará el trater de so en el cuerpo de Mao Tse Tung, aunque éste sabe que no puede conquistarla, porque sería derrotado. No le queda más que bombardearla con aviación cuanto más mejor. Pero no tiene aviones para ello y quizás se los de la URSS. Entonces puede que a Chang Kai Chok le diera por lanzarse al continente con éxito. Estos dos trozos en que está dividida China son frágiles y fuertes a la vez, como cosa de Oriente, de su ve porcelana...
MAX AGUIRRE

Un francés que practica

(Viene de 1.ª pág.)
Gabriel ha ganado un dudado premio como hombre ingenioso, pues en honor a la verdad hay que afirmar que para realidad esta estaba en menester ser ingenioso. Si no se quiere que se estampe esta afirmación entonces habrá que decir que los parisinos son bastante ingeniosos.
Todos estos parisinos estaban en la comisaría donde se hallaba detenido Gabriel, acompañados de sus familiares y amigos, pidiendo poco menos que se cabeza. Como cada una de las estafas ha sido hecha por medios diferentes, es decir, una a base de letras falsas, documentos y firmas apócrifas y demás trucos, Gabriel tendrá que res-

ponder de siete y más delitos, que los jueces franceses castigan duramente.
Este es el único episodio de un París que está abandonado por sus habitantes durante un verano caluroso. Precisamente, los que aquí están son los que no pueden salir y como entre estos estaba Gabriel, éste realizó sus "hazañas" entre modestas personas.
En fin, algún pequeño acontecimiento trivial tenía que conmover la vida de París, cuando ni la temperatura ni el gobierno están dispuestos a llenar el pulso de una gran ciudad que todos los veranos lo pierde por arte de biribirique...
MARCEL PRENDAST



Lucha libre

Para esta noche a las 10.45, en el Coliseo, se anuncia otro excelente cartel de luchadores. La programación de los combates y los luchadores que integran los mismos hace que la de hoy sea una gran velada como pocas se han celebrado en el anillo de la plaza de toros.
En el combate estelar contendrán nada menos que el famoso "estrangulador" Félix Lambán y nuestro paisano Jim Oliver en otro de los muchos combates-desquite celebrados y que siempre han sido admirados por la fogosidad, el tesón y la fiereza puestas en la lucha. Combate de resultado incierto por cuanto los dos catchers son de igual potencialidad.
Tarrés y Leduc pelean en el semifondo. Conocidos las habilidades de los dos contendientes y, por ello, podemos asegurar que éste será el mejor combate de la velada. Al demoleador catalán del catalán corresponderán las fintas y el estilo immitable del luchador galés. Será un combate verdaderamente emotivo que atraerá a muchos seguidores de los dos luchadores al coso taurino.
Foní, el "oculista" lucha contra Mezquida en el tercer combate de la velada. Pasarán cosas buenas aunque la veamos muy cuadrada en cuanto a las posibilidades de victoria de nuestro paisano Mezquida. Tal vez la descalificación — lo más probable — le decida la victoria al de Montuiri.
Moncho y Sotelo, el no va más, contendrán en el segundo de la velada. Es de esperar que Moncho con su electricidad andante dará su trabajo al de la larga cabellera. Un numerito que no podía faltar en un programa como el que se ofrece esta noche.
Y en el primero contendrán Santacruz y Calpe, dos jóvenes luchadores muy admirados por los aficionados locales.

El Trio de ayer 3-1-7 se pagó a 393 pesetas por boleto.

Noticiario ciclista

la vuelta a Mallorca

El Comité organizador trabaja en sesión permanente ultimando detalles para la que, hoguano, promete ser gran ronda ciclista mallorquina.
Ruegan los miembros organizadores que cuantos posibles deseen ofrecer primas para dar más realce y espectacularidad a la carrera, que no demoren la oportuna inscripción pues una vez tomada la salida inicial de la Vuelta no será aceptada cantidad alguna para el concepto "primas".
De esta forma, se da seriedad a la prueba y todos los corredores saben quienes ofrecen las primas y número y valía de las mismas.
El noticiario NODO redará un interesante documental de la Vuelta.
La participación suiza, belga, francesa y luxemburguesa, ha sido ya aceptada en firme.
El equipo suizo estará formado por cuatro corredores.
El buen amigo Versnich está muy ilusionado con esta Vuelta. Espera copar los primeros puestos para los tres franceses y el equipo belga que llegarán dentro de breves días.
Por estimarla de interés se produjimos la lista de premios oficiales. A éstos hay que añadir otros valiosos e importantes que otorgan las primas y premios especiales.

Del 16.º al 25.º, 250 pesetas cada uno.

PREMIO DE LA MONTAÑA

1.º	5.000
2.º	3.000
3.º	1.000

CLASIFICACION POR EQUIPOS

1.º	8.000
2.º	4.000
3.º	3.000

PREMIOS POR ETAPAS

1.º	2.000
2.º	1.500
3.º	1.000
4.º	500

CLASIFICACION MALLORQUINES

1.º	1.000
2.º	500
3.º	250

CLASIFICACION INDIVIDUALES

1.º	1.000
2.º	500
3.º	250

MAILLOT LIDER
1.000 pesetas diarias
PRIMA FOMENTO DEL TURISMO

1.º	2.500 pts.
-----	------------

Rodríguez, segundo en la Vuelta a Portugal, ha recibido 15.000 escudos, y su hermano Manuel, tercero, 10.000.
También recibieron como vencedores del Premio de la Montaña 5.000 escudos, Manuel y 3.000, Emilio, los dos Rodríguez, con el italiano Fazio, fueron los únicos extranjeros que participaron en la Vuelta lusitana.
UN ITALIANO, CAMPEON DE SUIZA
El italiano Carlo Cicci, ha ganado el Campeonato de Suiza de ciclismo en carretera, cubriendo 100 kilómetros en 2 h. 34 m. 41 s. a 38'757 de media horaria.
EL GRAN PREMIO DE EUROPA
Se ha disputado en Lyon el Gran Premio Ciclista de Europa sobre un recorrido de 100 kilómetros. Triunfó Luis Bobet, con 41 puntos, seguido de su hermano Icau, con 26. Después se clasificaron Forestier, Van Steenberghe, Carrara y Koblert.



Campeonato de Liga

PRIMERA JORNADA
División de Honor
Sevilla-Madrid
Celta-Español
A. Solá-Dad-Valencia
Zaragoza-Valladolid
Santander-Al. D. B. B.
Barcelona-Corona
At. Madrid-Oviedo
Gijón-Málaga

SEGUNDA DIVISION
(Grupo Norte)
Burgos-Alavés
Ferrol-Tarragona
Baracaldo-Turkey
San Andrés-Iruya
Sabadell-Osasuna
E. Industrial-Berona
Salamanca-Aviles
Caudal-Logroño

(Grupo Centro)
At. Baleares-Murcia
Orihuela-Melilla
Las Palmas-Caceres
Hércules-Mestalla
At. Tetuan-Alcoyano
Llense-Mallorca
Plus Ultra-Granada
Jaen-Córdoba

TERCERA DIVISION
(Grupo Sur)
Manacor-P. Soriano
Lorca-Alcira
Aspense-Castellón
Novelda-Villena
Levante-Alicante
E. Ica-Naval
Cataluña-Albacete
Hélin-Mañón



Un español realizó la travesía del Estrecho de Gibraltar

Tarifa. — Julio Cisneros, que partió de esta costa para realizar a nado la travesía del Estrecho de Gibraltar, consiguió llegar a tierra africana en 8 horas y 19 minutos. Cuando empezó la prueba le favorecieron las corrientes pero al llegar al centro del Estrecho le desviaron dos millas hacia el Este. Terminó la travesía a costa de un enorme esfuerzo, pues ha sufrido dos calambres en la pierna izquierda, tragó agua y le entorpeció la marea vacilante que existe en la costa africana. A pesar de todo, logró llegar a Las Cruces, en las inmediaciones de Punta Cires.

LA CORRIDA

Texto de
M. SANCHEZ DEL ARCO
Fotografía de
RAI DOMERO FERNANDEZ
Interesantes fotografías de todas las facetas de una corrida de toros con un texto explicativo de lo que son todas las suertes del toro.
100 pesetas
De venta en la librería de
JOSE TOS

Visiten Sóller
en el
Ferrocarril Eléctrico
Espléndidos panoramas

Publicidad BALEAR

Plaza Cort, 10 - Tel. 2081 - Palma

Exclusivas de Anuncios

Periódicos:
"LA ULTIMA HORA" -- "La Almudaina"
"Correo de Mallorca" -- "El Luchador"

Teatros y Cines:
Teatro Lírico, Sala Astoria, Palacio Avenida, Sala Augusta, Salón Rialto, Teatro Balear, Cine Oriental, Cine Moderno, Protectora, Victoria, Cine Dorado, Cine Fantasio, Cine Moderno (Sta. Catalina) Cine Progreso y Cinema Hispania.

Ferrocarriles de Mallorca C. D. Mallorca (Campo Es Forti) Plaza de Toros
Tranvías Eléctricos - Autobuses - Mercado del Olivar (nuevo)
Vía Pública (Plafones y carteleras).

Para que su anuncio sea eficaz, debe estar bien redactado, debe ser CLARO, CONCISO y LLAMATIVO

NOTA: Sin compromiso «PUBLICIDAD BALEAR, S. A.» le ofrece su personal técnico para la correcta redacción y distribución de sus anuncios.

PROFESOR MARRERO

MAÑANA
FERNAN GOMEZ
ISABEL CASTRO
SERGIO OCHOA
MANUEL PEREZ
RODRIGUEZ
LUIS CALVO

EL SISTEMA PELEGRI
DE M. FERNANDEZ FLORES DE LA FUENTE
DIRECTOR: IGNACIO I. BARRAL

ADEMAS
"la ley del valor"
BOB STEELE

VENDO motores Diesel
medios verticales
H. P. pequeña bomba
ton 1 H. P. 5.000 litros
gar baterías para autos
parás. Informes: Public
Balear.

SE VENDE moto OSSA
mes San Miguel 1967

MANTECA pura de cerdo
ptas. kilo. Jovellanos
Héroes de Manacor 300

VENDERIA 4 pisos
seo Sagrera, vista al
alquileres antiguos a
100 por 22.500 duran
mes: San Miguel 9-
12 a. 1.

SE VENDEN, cuatro
unos 800 metros
cada uno, situados en
proximidades de la
va, rodeados de pinos
espléndida vista de
y costa de poniente
mar con PRENSA
LLORQUINA, S. A.
de Santa Eufemia,
y 13 - Teléfono: 2081

LA CIUDAD
Planos de Ciudad
Iberoamericanas
y Filipinas
de venta en Librería
LEA SIEMPRE
"LA ULTIMA HORA"

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. Santiago Soler Bauzá

CO-PROPIETARIO DE "ALMACENES LA FILADORA"

que falleció esta madrugada a las 5:30, a los 53 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su aflijida esposa doña Luisa Bisellach; hijos Camilo, Santiago y María de la Concepción; sus hermanas doña Enriqueta y doña Mercedes, hermanos políticos, sobrinos y demás familia y la Razón Social "La Filadora", al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que se dirá hoy a las 8:30 de la tarde y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada así como al funeral que se celebrará mañana, jueves, a las 11 en la iglesia parroquial de Santa Catalina Thomas, por lo que les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: Ramón Muntaner, n.º 25.

El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de esta Diócesis, se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Informaciones

Gobierno Civil

TELEGRAMA
Excmo. Sr. Gobernador ha recibido una telegrama del Ministro de Obras Públicas manifestándole que en el día de ayer fue firmada la ordenación del proyecto modificado de precios de la Sección de Carreteras Comarcas de Son Serra de Marina, Eulalia y de Artá a su con sus respectivos presupuestos de administración y contrata de pesetas 2.254.43 y 4.019.375'18 pesetas.

VISITA A LOS MERCADOS

Excmo. Sr. Gobernador don Alejandro Rodríguez Valcárcel, en la mañana de hoy ha girado una visita a los mercados de la ciudad.

DESPACHO Y VISITAS

regreso al Gobierno Civil, ha despachado asuntos oficiales, recibiendo a continuación, entre las siguientes visitas: Estado del Frente de Juveniles, Comandante don Coll; Director de Electricidad, don Peregrín; Comandante de la Guardia Civil de Puercas, Ingeniero de Publicas Sr. Lluís; Decano del I. N. P., don Ramallo; Abogado, don de Abastecimiento, Vinielles, María Cañellas; doña Gómez; doña Marzá; Alcaldes de Búger, Artá; Padre Isla y doña Tortella.

De Enseñanza

INSPECCION PROVINCIAL DE ENSEÑANZA PRIMARIA DE BALEARES
APERTURA DE CURSO
Se pone en conocimiento de los señores Maestros Nacionales que, en aplicación del vigente Almanaque Escolar, las clases del curso 1952-53 darán comienzo el próximo lunes día 15 de septiembre.
Palma 9 septiembre 1952.
—La Inspectora Jefe, María Consuelo Moreno.

Notas del mar

ENTRADAS. — De Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma".
De Ciudadela, el correo del mismo nombre.
De Valencia e Ibiza, el "Rey Jaime I".
De Barcelona, el velero "Virgen Dolorosa".
De Ceuta, el motovelero "Cala Vicens".
De Ciudadela, el pailebote "Cala Mondragó".
De Motril, el velero "Cala Portale".
SALIDAS. — Para Torreveja, el velero "Francisquita".
Para Gandia, el "Miguel Caldentey".
Para Valencia, el "Salvador Escrivá".
DESPACHADOS. — Lo han sido: Para Barcelona, la motonave "Ciudad de Palma". Saldrá esta noche.
Para Mahón, el pailebote "Mallorquín".
BUQUES ESPERADOS. — Mañana llegarán: De Mahón, el "Rey Jaime I"; de Barcelona, el "Ciudad de Ibiza".

Inspección Municipal Veterinaria

SERVICIOS REALIZADOS EL MES DE AGOSTO
Durante el pasado mes de agosto la Inspección Municipal Veterinaria realizó los servicios que se expresan:
Fueron reconocidas en el Matadero Municipal por los Inspectores de servicio en el mismo las siguientes reses:
Ganado vacuno. — 68 vacas, con 12.318 kilos y 501 terneros con 92.516 id.
Ganado lanar. — 322 ovejas con 4.335 kilos; 3.912 corderos con 43.007 y 119 cabras con 1.587.
Ganado de cerda. — 68 cerdos con 3.441 y 101 echones con 1.065.
Ganado equino. — 44 reses con 5.890 kilos.
Se inspeccionaron además 8.766 gallos y gallinas, 211 pavos y 3.405 conejos.
Se decomisó, por distintas enfermedades 3 vacas; 17 ovejas, 2 corderos, 2 cabras y 7 cerdos; 5 kg. carne de vaca, 32 de ternera, 5 de cordero y 10 de cerdo; 6 pulmones de vaca, 23 de oveja, 4 de cerdo, 3 higados de vaca, 1 de ternera y 4 de oveja; 2 corazonas de vaca; 2 brazos y 4 riñones de cerdo y todas las víceras de 2 cerdos, 400 kg. de pescado y 480 kg. de fruta y verduras.

Estudio General Luliano de Mallorca

A partir de esta fecha y durante todo el mes de septiembre, podrán efectuar el pago de los derechos de matrícula como alumnos oficiales de la Universidad de Barcelona, aquellos estudiantes que deban cursar los años 1.º y 2.º de las Facultades de Filosofía y Letras, y Derecho, en este Estudio General Luliano de Mallorca.
Las solicitudes de matrícula gratuita deberán solicitarse hasta el día 25. Los alumnos de familia numerosa deberán solicitar sus derechos antes del día 30.
Continúa abierta durante todo el presente mes la matrícula para las clases de conversación de inglés para españoles, y español para extranjeros.
Palma 9 septiembre 1952.
—El Secretario General.

Religiosas
PARA MAÑANA CUARENTA HORAS. — Continúan en San Nicolás, al Dulcísimo Nombre de María. Exposición del Santísimo a las cinco de la tarde; a las 7:30, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.
VISITA. — A la Virgen del Puig, en San Jaime.

LEA SIEMPRE: "LA ÚLTIMA HORA"

Nueva Cria Provincial de los Padres Franciscanos de la T. O. R.

El pasado sábado, el Reverendísimo P. Juan Bocella, Ministro General de la Tercera Orden Regular de San Francisco, con las formalidades del ceremonial seráfico, publicó y confirió los cargos a los religiosos que han de formar la nueva Cria Provincial Franciscana.
Quedó constituida en la siguiente forma:
Ministro Provincial: M. R. P. Bartolomé Nicolau Roig.
Custodio Provincial: M. R. P. Antonio Bauzá Gaya.
Definidores: Rdo. P. Miguel Colom Matu, Rdo. P. José Roig Nuquera, Rdo. P. Antonio Nicolau Burdís, Reverendo P. Antonio Barceló Mora.
Secretario Provincial: Rdo. P. Miguel Lliteras Massanet.
Felicitamos al Muy Rdo. P. Provincial y demás miembros de la Cria Franciscana y les deseamos feliz éxito.

Los Principes de Bragatón

Hoy, miércoles, saldrán para Madrid, de paso para Estoril, el Príncipe Iraskil, de Georgia y esposa, la Infanta doña Mercedes de Baviera y de Borbón, con sus augustos hijos.
Con motivo de su marcha de esta ciudad, donde han pasado este verano, visitando nuestra isla, de la que se van encantadísimos, el pasado domingo ofrecieron un cocktail, de despedida, en su residencia de San Agustín, a sus amistades, al que asistieron con sus familiares el Capitán de estas Islas, señor Alcubilla; Gobernador Militar, señor García Valiño; Generales señores Frutos y Mariñas; señora de Cárdenas, esposa del Embajador y Director de la Escuela Diplomática; Coronel señor Bermúdez de Castro y esposa; Marqueses y Marquesa viuda de Casa Ferrandell; Conde de Lacambra; Consules de Grecia, Chile y El Salvador señores Cilimíngras y Cosmelli y esposas y Feliu, respectivamente; señores de Wolkor, Maroto, Devá y otros distinguidos invitados.

Homenaje a la Vejez

El ppdo. domingo tuvo lugar, organizado por la Comisión de Fiestas Patronales del Caserío del Terrero, el Homenaje a la Vejez de aquella barriada, con la colaboración de la "Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros".
A las 5 de la tarde se reunieron en la Iglesia Parroquial, la mayoría de los homenajeados acompañados de sus respectivas madrinan; formóse la comitiva, que con la "Claverisa" y su séquito al frente, se dirigió a la explanada de la "Cuarentena" donde se había montado el escenario profusamente adornado con banderas, gallardetes y carteles alusivos a la Obra de los Homenajes. En el estrado presidencial tomaron asiento el Concejal Sr. Aguilar, el Rdo. Sr. Párroco de la Iglesia de Ntra. Sra. de la Salud, el Sr. Vicario de la misma, la representación oficial de la Caja de Pensiones y varios señores componentes de la Comisión de festejos.
Abrió el acto el Interventor de la Caja en la Ag. Urbana de Sta. Catalina, don José-E. Fransoy Falcon, que en brillante parlamento explicó la significación de estos Homenajes y los objetivos sociales que se propone la CAJA al contribuir material y espiritualmente en su celebración, realizando la importancia y el incremento obtenido por los mismos, con un resumen de su historia. Terminó felicitando al señor Párroco y miembros de la Comisión por haber continuado la obra iniciada el pasado año en que se celebró el primero de los Homenajes. Al final de su disertación, fue largamente aplaudido.
Seguidamente hizo uso de palabra el Sr. Cura-párroco, que elogió magníficamente el sentido de la palabra "Ancianidad", y haciendo suyas algunas de las sugerencias del disertante anterior, aceptó la propuesta de la creación en la barriada de un Patronato local de Homenajes a la Vejez, y agradeció con cálidas frases, la colaboración de la Caja de Pensiones.
A continuación, el Delegado de la Caja en la Ag. Urbana de Sta. Catalina don José Pico Enrich que ostentaba la representación del Delegado General en Baleares, leyó la acostumbrada "Proclamación de los Ancianos".
La entrega de obsequios a los 40 ancianos homenajeados, revistió ímprobada animación, recibiendo las madrinan, en su nombre, de manos del Concejal del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad Sr. Aguilar.
Dióse entonces por terminado el acto, al que asistió numerosa y distinguida concurrencia, que visiblemente emocionada, tributó una profusa salva de aplausos a los homenajeados, al salir estos del local.

Ayuntamiento

AVISO
Se ruega a los familiares de doña Pilar González Apé, que se halla recluida en el Depósito Municipal de Corrección, se sirvan pasar con la mayor urgencia por la Secretaría de la Alcaldía, Palma, 10 septiembre 1952.

SUBASTA OBRAS URBANIZACIÓN Y PAVIMENTACION ASFALTICA

Hoy tuvo lugar a las doce horas en el Salón de Sesiones de este Excmo. Ayuntamiento la apertura de pliegos presentados para contratar mediante subasta pública las obras de urbanización y pavimentación asfáltica de las calles de Capitán Castell, Gabriel Maura, Hermanos Barbará y Eusebio Estada, del Ensanche de esta Ciudad.
El tipo de subasta en baja era de 960.436'32 ptas. y el Secretario del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad, don José M.º Conrado Conrado dió fe del acto público.
A dicha subasta concurren los siguientes licitadores:
1. — D. Juan Colom Frau, el cual se compromete a realizar las obras de referencia por la cantidad de 931.623 pesetas.
2. — D. Antonio Peregrín Navarro, por 812.550 ptas.
3. — D. Antonio Mut Jaume, por 912.414'51 ptas.
4. — D. Bartolomé Ramón Jaume, por 801.950 ptas.
5. — D. Miguel Morro Clouell, por 820.000 ptas.
La Mesa que se constituyó al efecto, presidida por el Ilmo. Sr. Alcalde, D. Juan Coll Fuster e integrada por el Vocal y Presidente de la Comisión Especial de Ensanche, D. Francisco Suau Saiz, adjudicaron provisionalmente el remate a favor de la proposición número 4 de la cual es autor el contratista don Bartolomé Ramón Jaume por la expresada cantidad de OCHOCIENTAS UNA MIL NOVECIENTAS CINCUENTA PESETAS.

Notas del CARNE

PERSONALES
Ha sido practicada con feliz resultado una delicada intervención quirúrgica a nuestro distinguido amigo don Gabriel Alomar Ferragut, a quien deseamos pronto y total restablecimiento.
—En Pollensa han visto alegrado su hogar con el feliz nacimiento de un hermoso niño que se llamará Juan Antonio, los esposos don Andrés Ferrer Pons y doña Rosa Salas, a quienes damos nuestro parabién.

DE VIAJE
Marcharon para Barcelona, don Ramón y don Fernando Makoses; don Jaime Cereceda y don Guillermo Coll Morro.
—Realizaron viaje a Mahón, don Angel González y esposa doña Juana Alemany; don Julio Feliu, Fons y don Bartolomé Planas.
—En ayllón salió para Barcelona, nuestro distinguido amigo, don Juan March Serra.
—Salió para Madrid, después de haber pasado una temporada en Mallorca, la distinguida señora esposa del Agregado Naval de la Embajada de los EE. UU. en España, Mrs. Oswalt.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en las...

TINTAS las mejores marcas, en Librería Tous, P. Cort, núm. 29.

El Gobernador Civil en Menorca

Inauguró en Mahón 28 viviendas para pescadores y ayer visitó Ciudadela. Por la tarde S. E. regresó a nuestra capital

El pasado día 7 de los corrientes, con motivo de la estancia del Excmo. Sr. Gobernador Civil en Menorca, fueron por él inauguradas 28 viviendas para pescadores del Grupo edificado en la continuación de la calle de la Virgen del Carmen de la ciudad de Mahón.
Al acto acudió numerosísimo público, luciendo las casas colgaduras en sus balcones y ventanas. Asistieron con el Gobernador Civil el Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de Menorca Dr. Pascual Merroig, General Gobernador Militar, Delegado del Gobierno, Alcalde de la ciudad, Jefe de la Estación Naval, Juez de Primera Instancia, Delegado del Ministerio de Información,

Presidente del Pósito de Pescadores y de la Cofradía, Tenientes de Alcalde y Concejales, Jerarquías del Movimiento y beneficiarios, quienes se situaron en lugar preferente.
A su llegada las Autoridades se dirigieron a efectuar la ceremonia de cortar la cinta, simbolo de la inauguración de la prolongación de la calle del Carmen, el Alcalde hizo entrega de unas tijeras al Sr. Gobernador el cual a su vez rogó al Prelado que efectuara el acto simbólico, lo que realizó entre los aplausos del público. Seguidamente la comitiva se dirigió a la tribuna levantada en el Centro donde el Sr. Obispo efectuó la solemne bendición del grupo de viviendas.
Acabada esta ceremonia el Prelado dirigió unas palabras de felicitación a los beneficiarios, los cuales fueron más tarde llamados y recibieron de manos de las primeras autoridades la llave de la vivienda asignada.
Terminado el acto de entrega de llaves, el Gobernador Civil y Jefe Provincial de la Falange hizo uso de la palabra para hacer algunas consideraciones derivadas de la entrega de estas viviendas a miembros de la Cofradía de Pescadores de Mahón destacando este primer paso, al que seguirán otros, porque el Régimen Español —no con la celeridad de sus deseos— cumple la consigna de estimar al hombre como portador de valores eternos.
El señor Rodríguez de Valcárcel dijo que él no puede prometer como antes podía hacerse, y hombre de realidades, se atiene a ellas y en este sentido está entregado al trabajo y al servicio y así estará mientras el mando no dis ponga su relevo.

El Gobernador Civil fue objeto de una ovación calorosa al término de su discurso, seguido de un silencio solo interrumpido por los aplausos de diversos párrafos de su disertación.
Antes de abandonar las nuevas viviendas el Sr. Gobernador, el Prelado y las Autoridades isleñas y locales efectuaron diversas visitas a las casas habitadas por sus beneficiarios y familiares con gran muestra de reconocimiento y profunda emoción.

En el día de ayer el Excelentísimo Sr. Gobernador Civil visitó la Ciudad de Ciudadela acompañado del Delegado Gubernativo Ilmo. Sr. don Manuel Paredes y de su Secretario particular. A la entrada de la Villa fue recibido por el Primer Teniente Alcalde y Concejales, trasladándose con ellos al Ayuntamiento donde celebró un amplio cambio de impresiones sobre la marcha de diversos asuntos pendientes del Ayuntamiento.
Más tarde recibió diversas visitas y seguidamente se trasladó al palacio episcopal cumplimentando al Excmo. y Rvdo. Sr. D. Bartolomé Pascual, Obispo de la Diócesis, emprendiendo a continuación el regreso a Mahón.
A las cinco de la tarde abandonó la isla de Menorca en avión siendo despedido en el aeródromo por todas las Autoridades menorchinas.
En el aeropuerto de Son Borja de Palma esperaba la Hogada de S. E. el Subjefe Provincial del Movimiento, el Secretario General del Gobierno Civil y las Autoridades del campo, dirigiéndose desde allí al Gobierno Civil y trasladándose a su despacho civil.

MUCHACHOS para venta callejera de este periódico se necesitan. Informes en esta Administración.

TEATRO LIRICO BALEAR HOY

ERROL FLYNN
DEAN STOCKWELL
PAUL LUKAS
ROBERT DOUGLAS
DIRECTOR: VICTOR SAVILE

KIM DE LA INDIA
EN TECHNICOLOR

Además el ESTRENO de la más divertida comedia estudiantil
La CASA de la TROYA
con ARMANDO CALVO
CINE PROGRESO
Desde mañana, el mismo progreso.

SALA BORN HOY HOY
Desde las 5 tarde, en sesión continua.

Lo que el viento se llevó
TECHNICOLOR

CLARK GABLE
VIVIEN LEIGH
LESLIE HOWARD
OLIVIA DE HAVILLAND
PRODUCCION David O. Selznick
PRESENTADA POR Metro-Goldwyn-Mayer
VERSIÓN INTEGRAL

¡¡Completa como en los días de estreno!!
¡¡Duración: TRES HORAS Y CUARENTA Y CINCO MINUTOS!!
Esta película dará comienzo a las 5'20 y 9'45
Precios: Butaca 12 ptas. Anfiteatro: 10 ptas.
¡¡Algo sensacional a precios sin competencia!!

Gratitud francesa a las autoridades y población española

Con motivo del trágico accidente de la expedición efectuada a la cueva de San Martín

Pamplona. — El Gobernador Civil de la provincia envió anoche a los periódicos una nota que le ha remitido el Prefecto de los Bajos Pirineos, nota que se ha publicado en la Prensa francesa, y que dice lo siguiente:

"Varios informadores se han referido a dificultades fronterizas en la región de la Piedra de San Martín, y algunos han hablado de incidentes fronterizos. En realidad las autoridades españolas han hecho saber con la más perfecta cortesía, a las autoridades francesas, que, según ellas, la entrada de la cima estaba situada en territorio español. Una entrevista entre don Luis Valero, gobernador de la provincia de Navarra, y M. de Launay, prefecto de los Bajos Pirineos, tuvo lugar en las proximidades de la frontera.

El Gobernador de Navarra aportó los documentos justificantes del punto de vista español, precisando el emplazamiento de las señas fronterizas número 260, 261 y 262. Un estudio sobre el lugar se efectuará por el subprefecto de Coloron, asistido por el servicio de Obras Públicas. Si los puntos de vista no coinciden, el problema se inscribirá en el orden del día de la próxima reunión de la Conferencia de los Pirineos; más, sin esperar, el Gobernador de Navarra, con la mayor comprensión, concedió su conformidad para que los trabajos de expedición continuasen con toda tranquilidad y libertad. Es conveniente conocer estas relaciones de buena vecindad. El trágico accidente de la expedición así lo ha confirmado, y con un señalado espíritu las autoridades y la población españolas han participado en la operación de salvamento. Por ello han recibido nuestro agradecimiento.

El Servicio Geográfico del Ejército ha realizado posteriormente determinados trabajos en la zona fronteriza correspondiente a las mugas 261 y 262, confirmando totalmente el punto de vista que se había mantenido con anterioridad. Un informe sobre todo lo efectuado se remitirá al Ministerio de Asuntos Exteriores, por conducto del de la Gobernación, con el fin de que la Comisión de Límites discuta esta cuestión.—CIFRA



Repercusión de las declaraciones del Jefe del Estado al «Washington Post»

«Se han despejado-dice ABC de hoy-decisivas incógnitas sobre negociaciones hispano-norteamericanas»

Madrid. — Los tres diarios matutinos de esta capital dedican hoy sus comentarios a las declaraciones hechas por el Generalísimo Franco a un periodista del «Washington Post».

«ABC» Según el editorialista de ABC, para el español, las negociaciones significan una eventual alianza militar con la primera potencia bélica del mundo y una generosa ayuda económica para la industrialización de nuestro país y la colonización de los transportes. Pero aún conscientes de la significación general de estas trascendentales conversaciones — añade — el español y el extranjero ignoraban su verdadero alcance. ¿Qué se negocia? ¿Por qué? ¿Cómo y con qué fin?

Estas son las decisivas incógnitas que ha despejado en Madrid el Jefe del Estado, con sus declaraciones a Mister Visson. De aquí el formidable valor informativo, todavía no bien subrayado, de esta entrevista, publicada en el «Washington Post».

«ARRIBA» Por su parte, «Arriba» considera que las declaraciones del Jefe del Estado han impregnado la atmósfera internacional de inexactitudes e infundios, colocando el tema de las negociaciones hispano-norteamericanas en el justo término de mutua conveniencia y noble finalidad. Señala el editorialista de «Arriba», que ha quedado puntualizado con escueta precisión un aspecto esencial: El de que ni un solo español aceptaría la transferencia de bases y que ningún funcionario norteamericano ha hecho nunca tal sugerencia.

Añade el periódico: Gozan estas declaraciones del consenso general de los españoles, tan celosos de la independencia de sus tierras y la satisfacción del patriotismo más exigente, respecto a la custodia de la soberanía española, se completa así, con la clara conciencia de la misión de España, en la común defensa de Europa, del Mediterráneo y de África del Norte.

España asume una actitud de colaboración internacional, frente al peligro exterior del comunismo, de acuerdo con la concepción existente de la vida y la visión realista de los hechos. Pero la asume, reclamando en lógica compensación todos los derechos y contrapartidas que corresponden a una nación libre y soberana en su determinación histórica, en un momento internacional que aconseja la conjugación leal de los comunes intereses hispano-norteamericanos.

«YA» Finalmente, «YA» escribe que Franco y su Gobierno, que han sostenido durante años una firmísima posición de defensa de nuestra soberanía e independencia nacionales, no podían tener otra actitud que la que se manifiesta en las palabras del

Caudillo. Se trata tan solo de determinar cuáles son — como ha dicho el Jefe del Estado — nuestros intereses comunes y actuar de acuerdo con ellos. Es lo normal entre países que desean llegar a un acuerdo que mutuamente les favorezca. — Cifra.

«EL SIGLO» Bogotá. — La ayuda económica y militar a España no será aceptada por ésta, como pago a la enajenación de la soberanía sobre partes de su territorio, dice el periódico «El Siglo» en un editorial en el que comenta las relaciones hispano-norteamericanas.

España — agrega — no admite la participación de poderes exteriores en su política interna, ni que se enajene ni un milímetro de su territorio nacional.

Refiriéndose a la política seguida por las potencias occidentales con respecto a España, el periódico señala que dicha política ha sido causa de no pocos perjuicios para esas naciones. La situación de los mismos en relación con la expansión rusa sería muy distinta, si desde el principio se hubiere adoptado una posición diferente. Efe.

Stevenson y Eisenhower pronuncian sendos discursos electorales

Asia—dice el primero—constituye la llave para las esperanzas de la paz. El segundo se dedicó preferentemente a cuestiones interiores

San Francisco. — El candidato demócrata a la presidencia, Stevenson, en un discurso pronunciado en esta ciudad, ha dicho que Asia constituye la llave para las esperanzas mundiales de paz y que, al mismo tiempo, es el punto de mayor peligro para la agresión comunista. Dijo asimismo que Rusia era la clave de las esperanzas norteamericanas en una reducción de los impuestos. «Con un ochenta y cinco por ciento de su presupuesto, dedicado al programa de defensa, es la Unión Soviética — señaló — la que ahora fija el nivel de nuestros gastos defensivos y, por consiguiente, la proporción de nuestros impuestos».

A continuación defendió la intervención en el conflicto de Corea como primer paso eficaz hacia la seguridad colectiva, pero al considerar a Rusia como un todo, previó a la nación contra la desestimación de la «gravedad de los peligros con que está enfrentada Norteamérica en esta zona del mundo, quizá por muchos años».

Refiriéndose a Europa, dijo: «Europa no está completamente segura contra la subversión, desde dentro, o el ataque, desde fuera, pero su grado de seguridad es elevado. Quisiera decir lo mismo de Asia, pero no puedo hacerlo».

En relación con el discurso pronunciado por Eisenhower en Filadelfia, sobre política exterior, manifestó: «No quiero creer que mi honorable adversario esté persuadido de que la mala historia es buena política. Quizá espera que la vieja guardia republicana se trague su amarga píldora de aprobación de nuestra política. Si se le azucara con la condenación de los demó-

cratas. En todo caso, interpreto que su discurso de Filadelfia hace suponer que no dispone de una política exterior adecuada a esta campaña. El programa de diez puntos, de los cuales tres estaban dirigidos contra los «bellacos demócratas» y el resto constituyeron un recital de las mismas metas políticas exteriores que los demócratas vienen tratando de alcanzar durante años, no contribuye mucho a la discusión de nuestra política internacional».

Stevenson expuso a continuación los siguientes puntos:

1. — No cree que la guerra sea parte inevitable de esta lucha entre la libertad y la tiranía. Ni aún los hombres más ambiciosos proceden deliberadamente a la destrucción de las bases de su poder.

2. — América está más amenazada que nunca. Lo que pregunta la historia y lo que debemos contestar, es si la idea individualista de libertad ha de temer a la idea colectivista de subordinación personal al estado.

3. — La lucha entre la libertad y la tiranía por medios pacíficos, implicará negociaciones y arreglos de compromiso, pero nunca apaciguamiento y yo no renunciaré nunca a ellos si suponen un avance hacia la seguridad y la paz.

4. — No existe ninguna complicación en lo que los países asiáticos necesitan. Quieren vivir decentemente en los Estados Unidos, bajo un gobierno democrático, ayudarían a los asiáticos a alcanzar sus deseos y a lograr su desarrollo político y económico. — Efe.

Indianapolis. — Dwight Eisenhower, candidato republicano a la presidencia ha insistido, en un discurso pronunciado esta noche, en la necesidad de que los Estados Unidos cuenten con una política mundial integral y ha dicho que bajo la administración Truman, la dirección norteamericana de las cuestiones mundiales, se ve semiparalizada por una serie de programas fragmentarios.

Eisenhower dedicó la mayor parte de su discurso a tratar de problemas interiores, laborando por la reelección del senador de Indiana, William Jenner, como miembro del equipo que habrá de expulsar de Washington a los «senadores de pánico, charlatanes de feria y arrivistas descarados».

El belga de RYCK, vencedor de la etapa Tortosa-Valls

Francisco Alomar, de Sineu, se clasifica segundo

Cincuenta y seis corredores han tomado la salida esta mañana con un retraso de 15 minutos sobre el horario previsto, para cubrir la quinta etapa que separa Tortosa de Valls, con un recorrido de 135 kilómetros y que comprende el collado de Lilla, puntuable para el Gran Premio de la Montaña.

Después de los ciclistas que abandonaron en la etapa de ayer, se han retirado el equipo francés, el italiano Zanpini, y el español José Saura ha sido penalizado por no detenerse en el puesto de avituallamiento, decidiendo dicho corredor retirarse de la carrera.

La sorpresa sensacional que ha deparado la etapa de hoy ha sido la gran carrera que ha realizado el corredor

belga De Ryck, z cuya hazaña le coloca entre los favoritos de la gran ronda catalana.

De Ryck ha iniciado la carrera a un tren agotador. De buenas a primeras se la visto el objetivo que perseguía el corredor belga si bien el pelotón no ha replicado a su debido tiempo. Tan solo e colaron a la rueda del fugado los españoles Alomar y Miró, que dicho sea de paso han realizado una perfecta carrera, dominando en repetidas ocasiones los intentos de fuga del extranjero.

La ventaja conseguida por este «terceto» ha llegado a los diez minutos al paso por distintas localidades. Más tarde, cuando ya todo era inútil, un grupo capitaneado por Poblet y compuesto por Vidal Porcar, Grosso, Serra y otros que no recordamos, se ha lanzado a la caza de los tres corredores adelantados, acortando distancia, pero sin superar la inicial.

Tan fuerte ha sido el tren impuesto por De Ryck que tanto Alomar como Miró han visto frustrados sus intentos de seguirle. Así, el belga, a la salida de Reus ha tomado considerable ventaja y solo, sin ayuda de nadie ha continuado la carrera escalando el collado de Lilla y entrando victorioso y triunfante en la meta establecida en Valls.

Esta gran hazaña de De Ryck le sitúa — no oficialmente sino que según nuestros cálculos — en el quinto puesto de la clasificación general. Después de la etapa de ayer ocupaba el 25 lugar.

El orden de llegada de los corredores que resistieron es como sigue: 1.º De Ryck (Bélgica) 3 horas 41 minutos y 27 segundos.

2.º Alomar (España) 47-12.

3.º Miró (España) 13.

4.º Grosso (Italia) 08.

5.º Volpi (Italia) 15.

6.º Poblet (España) mo tiempo.

7.º Loroño (España) mo tiempo.

Por los tiempos registrados, la clasificación habrá sufrido sensiblemente aunque el líder continúa en posesión del no Adolfo Grosso.

1.º Grosso. 2.º Serra. 3.º Poblet. 4.º Trobat. 5.º De Ryck. 6.º Masip. 7.º Gual. 8.º Volpi.

FRONTON BALAI

EL TRIO DE AXER 31-7

se pago 393

Hoy Miércoles 10, Tarde las 5:30:

Egaña—Arriola contra rate y Goitia.

Echevarría—Azpiri contra Hernández—Ortuondo.

Noche a las 10:00

Olasolo—Arriola contra rri—Isasi.

Mintegi — Zarauz contra Coll—Arrieta.

TRIO PARA HOY: 1.º 2.º Jayo; 3.º Bengoa; 4.º la; 5.º Olasolo; 6.º Gorri; rate; 8.º Echeve.

¡ACUDA AL FRONTON!

¡ENTRADA LIBRE!

LUCHA LIBRE PLAZA de TOROS

HOY a las 10'45 noche

SANTACRUZ Sevillano

MONCHO El terrible

CALPE Catalán

SOTELO Violento luchador

FONT — MEZQUIDA El oculista

Campeón de Baleares

2 GRANDES REVANCHAS 2

TARRES -- Gilbert LEDUC Ex campeón de Europa

Campeón de Europa

Félix LAMBAN -- Jim OLIVER Campeón de Europa

Campeón de España

Despacho de entradas: Teatro Lírico, Bar Rosales, Bar Estrellas, Bar Tolo y Bar Güeta.

(202)

Plaza de Toros

Sábado, 13 y Domingo, 14

El espectáculo cómico-teatral más brillante y emotivo

GALAS de ARTE

con

«La novia de Reverte»

«El sueño del mar en el ruedo»

«María Cristina me quiere gobernar»

y otros extraordinarios y sorprendentes cuadros plásticos

Este espectáculo supera a todos y no se parece a ninguno.

ENTRADAS DESDE 7 PTAS.

(202)

No supo llevar su sacrificio hasta el fin...

«Doctor HOLL»

(Historia de un gran amor)

...y quiso destruir la vida que había salvado

La película que mayor éxito está consiguiendo en toda España.

PROXIMAMENTE...

(174)

TEATROS y CINES

Películas que hemos visto

«MAMA ES MI RIVAL» AUGUSTA Y RIALTO

Con el estreno de esta producción americana inauguróse en los cines de referencia la temporada oficial de invierno en lo que a estrenos cinematográficos se refiere.

«Mamá es mi rival» ya indica con su título el tema que se expone en dicho film. Una mamá que por su belleza y atractivo se enamora del hombre con quien lo está su hija. Bien es verdad que este tema no es nada nuevo en las películas americanas, pues ya se ha prodigado con exceso. Sin embargo en la película estrenada ayer, a pesar de saberse lo que se va a desarrollar tiene un cierto encanto y este es la actuación de Loretta Young, aunque se contradiga con la labor que realiza Van Johnson

en un papel que le viene «aicho».

El desarrollo del argumento está bien llevado y sin embargo se tiene que hacer unas concesiones algo ridículas como es la que los profesores de cierta Universidad terminen las clases cuando ellos así lo desean, con el único pretexto de poder charlar con sus alumnas predilectas.

La película se desarrolla con cierta lentitud y con un exceso de diálogos.

El técnico es fuerte, violento y en muchas escenas exagerado. No obstante en algunos fotogramas es especial los filmados durante la noche muy bien entonados.

La labor destacada en la película es sin duda alguna la de Loretta Young que con su gracia, personalidad y simpatía pone en todos los momentos la nota graciosa al film.

Una película simpática que se ve con agrado y se comenta con satisfacción.

Farmacias

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA HASTA EL PROXIMO DOMINGO INCLUSIVE

(De 9 mañana a 10 noche)

PALMA

Agulú Pomar, Padre Bartolomé Pou, 52.

Alemány, Concepción, 43.

Artigues, Rubi, 11.

Canals, Av. A. Rosselló, 71.

Coll Sierra, Monjas, 2.

González, Hornabeque, 56 (Sta. Catalina).

Grimalt, H. de Manacor 136 Mascard, General Godes, 13 Santandreu, Fausto Morell, s/n.

Victoria, C. Sotelo, 122 (Tetren).

Vidal, Pl. Weyler 22. Vda. Trián, S. Miguel, 159.

SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Fornés, Bolsería, 1.

SALA Historica

Palacio AVENIDA

Mañana - Estreno

PRIMER PREMIO DE LA CINEMATOGRAFIA FRANCESA Y DEL CERTAMEN CINEMATOGRAFICO INTERNACIONAL DE CANNES

PROCESIN.S.A. PRESENTA una película de JACQUES BECKER

ROGER PIGAUD CLAIRE MAPPE

Se escapó la suerte

ANTOINETTE ET ANTOINETTE

Es la manifestación más realista que se ha llevado a la pantalla, de la vida en nuestros días

En el mismo programa ansiado reestreno

El burlador de CASTILLA

ERROL FLYNN el conquistador más arrogante y seductor (Technicolor)

CARGADOS DE CONDECORACIONES VUELVEN...

Abbot y Costello ¡VUELVEN DE LA GUERRA!

Cita en GRANADA

Solares en venta

Se venden, CUATRO solares de unos 800 metros cuadrados cada uno, situados en las proximidades de la Bonanova, rodeados de pinar y con espesura vista de la bahía y costa de Poniente.

Informarán en PRENSA MALLOQUINA, S. A., Plaza de Santa Eulalia, números 11-13. Teléfono 2853 (137)